

Carturesti, despre amenda data de Consiliul Concurentei: O decizie uluitoare si revoltatoare; justitia ne va da dreptate

Carturesti respinge concluziile prin care Consiliul Concurentei sustine ca ar fi încalcat regulile în domeniul cultural si considera ca justitia îi va da dreptate, însa atrage atentia ca, pâna atunci, efectele interventiei autoritatii de concurenta în spatiul cultural si educational vor fi distructive.

"Dupa 24 de ani în care sprijina sectorul cultural si piata de carte, Carturesti este profund revoltat si indignat de decizia prezentata de Consiliul Concurentei. (...) Astazi, însa, Consiliul Concurentei considera ca lantul de librarii Carturesti ar fi folosit practici neconcurentiale si este sanctionat. O decizie uluitoare si revoltatoare, care nu doar ca este în contradictie cu practicile si valorile Carturesti, ci si una care va afecta semnificativ si pe termen lung piata de carte din România, oricum fragila. Carturesti respinge fara rezerve concluziile si declaratiile publice fara substanta, temei legal si competenta prin care Consiliului Concurentei sustine pretinsa încalcare a regulilor în domeniul cultural. Justitia ne va da dreptate, însa, pâna atunci, efectele interventiei Consiliului Concurentei în spatiul cultural si educational vor fi distructive", se arata într-un comunicat al libreriei.

Carturesti sustine ca nu a initiat nicio actiune alaturi de Asociatia Editorilor din România (AER), nu a avut cunostinta de natura lor si, în consecinta, nici nu le-a sustinut si nici nu a participat la nicio întâlnire legata de actiunile privind un "model de business".

"Rolul de membru afiliat în organizatia mai sus mentionata era fara drept de vot si pur formal. În toate deciziile luate de Carturesti de-a lungul timpului, acesta a actionat autonom si independent, fara vreo aliniere cu o terta parte, respectând în permanenta legea aplicabila", se mai spune în comunicat.

Potrivit sursei citate, Carturesti a avut o contributie esentiala în dezvoltarea pietei de carte, constientizând importanta sprijinirii întregului ecosistem cultural prin actiuni etice si transparente. S-a implicat activ în promovarea literaturii si a scriitorilor români printr-o serie de initiative si evenimente precum: burse si rezidente pentru scriitori, premii pentru industria cartii de copii din România, festivaluri de literatura, lansari de carte, însumând astfel peste 1.000 de evenimente anual în toata tara. Mai mult, Carturesti a sprijinit si sprijina zeci de librarii independente prin furnizare de carte deoarece concurenta si diversitatea genereaza o piata de carte sanatoasa în beneficiul cititorilor.

"În ciuda sentimentului de dezamagire de astazi, Carturesti va continua sa faca ceea ce stie si iubeste sa faca: sa aduca scriitorii si cartile aproape de cititori", mai spune compania.

Consiliul Concurentei a sanctionat sase companii active pe piata furnizarii de carte, precum si Asociatia Editorilor din România (AER), cu amenzi în valoare de aproximativ 1,2 milioane de euro (5,967 milioane de lei) pentru participarea la o întelegere anticoncurentiala.

Potrivit unui comunicat de presa al autoritatii de concurenta, transmis miercuri AGERPRES, cea mai mare amenda, de peste 3,98 milioane de lei, a primit-o Direct Client Services (Librariile Carturesti), urmata de Librariile Humanitas (582.362 lei), Curtea Veche Publishing (422.220 lei), Humanitas (365.718 lei), Nemira Publishing House (324.636 lei) si Publica Com (174.677 lei).

De asemenea, Asociatia Editorilor din România a fost sanctionata cu suma de 115.696 lei.

"Autoritatea de concurenta a constatat, în urma unei investigatii, ca cele sase companii împreuna cu asociatia de profil din domeniu si-au coordonat strategiile comerciale si au limitat comercializarea de carte catre entitatile care

gestionau biblioteca Bookster, în perioada 2017 - 2020. Bookster achiziționa cărți de la edituri și librării, care apoi erau puse la dispoziția abonatilor în baza unui abonament plătit de companiile angajatoare ale cititorilor. Editurile și Librăriile, sprijinite în demersurile lor de către AER, au considerat că activitățile desfășurate de Bookster nu se circumscriu unei biblioteci publice și că aceasta nu respecta regulile de pe piața furnizării de cărți și nu plătește suficient pentru drepturile de autor", notează institutia.

Investigația a fost declansată ca urmare a plângerii înaintată de Asociația Educație pentru Toți Copiii, în calitate de detinatoare a bibliotecii Bookster.

Consiliul Concurenței menționează faptul că Legea concurenței interzice orice înțelegeri între companii și practici concertate care împiedică, restrâng sau denaturează concurența pe piața românească.